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Φιλοδοξία και απαίτηση, και τρόπος θεραπείας 
τους (Κυριακή Ε΄Νηστειών)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Πέμπτη Κυριακή των Νηστειών 

σήμερα, αγαπητοί, και η Εκκλησία μας προετοιμάζει όλο και περισσότερο για το 
πάθος του Χριστού μας.

Ακούμε τον Ίδιο, στο Ευαγγέλιο, να μιλά πιο καθαρά για το πάθος Του στους 
μαθητές και Αποστόλους.

Ενώ στην προηγούμενη Κυριακή τους είπε πως θα παραδοθεί στα χέρια των 
ανθρώπων, γενικά και αόριστα, τώρα εξονομάζει αυτούς τους ανθρώπους, που ’ναι 
οι Γραμματείς και οι Αρχιερείς και η πνευματική ηγεσία του λαού των Ιουδαίων.

Και στη συνέχεια τους λέγει καθαρά πια για τα πάθη Του, ότι θα Τον εμπαίξουν και 
θα Τον σταυρώσουν και θα πεθάνει.

Και τους δίνει και τη χαρμόσυνη νότα, πως μετά τρεις ημέρες θα αναστηθεί. Έτσι 
είναι ο Χριστός μας. Όταν έχει να συμβεί κάτι μεγάλο και δύσκολο μας 
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προετοιμάζει με τον τρόπο Του. Και αυτό μας συγκινεί.

Οι Απόστολοί όμως δεν συγκινήθηκαν· έδειξαν πως δεν κατάλαβαν. Και μάλιστα 
δύο απ’ αυτούς, ο Ιάκωβος και ο Ιωάννης, απ’ την αγαπημένη Του τριάδα, ζήτησαν 
κάτι πολύ βαρύ. Βγήκαν μπροστά απ’ τους άλλους Αποστόλους και παρεκάλεσαν 
τον Χριστό, αφού πρώτα είχαν βάλει και την μητέρα τους τη Σαλώμη, να τους 
δώσει τις δύο πρώτες θέσεις στη Βασιλεία Του.

Πίστευαν πως η βασιλεία Του θα είναι επίγεια, και ήθελαν τα πρωτεία. Τι κακό που 
είναι η φιλοδοξία! Να θέλει κανείς να πατήσει επάνω στους άλλους, για να 
αναδειχθεί, και να εξουσιάζει όλους και να φαίνεται. Και ο Κύριος τους μάλωσε.

Στενοχωρείται με τέτοιες φιλοδοξίες. Υπάρχει και καλή φιλοδοξία —θα μας πει πιο 
κάτω. Στενοχωρείται και τους λέει: «Δεν ξέρετε τι ζητάτε. Πρώτα απ’ όλα εγώ δεν 
θα κάμω κοσμική βασιλεία, και δεύτερον εγώ δεν θέλω τέτοιο τρόπο ανόδου, διότι 
αυτός είναι ο τρόπος της πτώσεως, θέλω άλλο τρόπο, και προπαντός τρόπο κόπου, 
θυσίας και χάριτος».

Και τους είπε στη συνέχεια αν μπορούν να πιουν το ποτήριο που θα πιει Αυτός, 
δηλαδή να πεθάνουν μαρτυρικά. Και Του είπαν: «Ναι». Ο φιλόδοξος έχει σύγχυση, 
τα βλέπει όλα διαφορετικά, και νομίζει πως τα μπορεί όλα, αρκεί να πετύχει το 
σκοπό του. Και τα χαρίζει όλα, αρκεί να πετύχει το σκοπό του. (περισσότερα…)
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